



SLOVO ÚVODEM ...

Milí čtenáři, milé čtenářky,

začíná jaro, příroda se probouzí, rozkvétají první stromy a keře, zelená se tráva, zpívají ptáci. Sluníčko pomalu začíná zkoušet sílu, i když mu to občas maří lišák studený vítr a déšť. Užívejte si hezké jarní dny i s dalším číslem Hartmanského listu.

Ať nám probouzející se příroda dodá sílu úspěšně vstoupit do dalšího období roku. Teplé, svěží a voňavé jaro přejeme!

Za redakční radu Dagmar Pachovská

ZE ZASTUPITELSTVA ...

Veřejná schůze

Vážení občané, dovolujeme si vás pozvat na veřejnou schůzi, která se bude konat v pátek 4. dubna 2025 od 18:00 v Kulturním domě v Hartmanicích.

Program:

- **Obnova vodovodního řadu v horní části obce**
- **Optická síť od společnosti Cetin**

Obnova vodovodního řadu

V minulém roce proběhla výměna vodovodního řadu vedoucího přes náves, nyní bychom s obnovou vodovodu rádi pokračovali dále, a to konkrétně v trase od obchodu k č. p. 12 (Filip Pavel). V rámci této trasy dojde také k připojení automatické tlakové stanice (ta bude umístěna ve sklepě pod hospodou), která by měla vyřešit dlouhodobý problém s nedostatečným tlakem vody v horní části obce. Kopat se bude v silnici třetí třídy a dojde jak k dopravním omezením, tak i k občasnému přerušení dodávek pitné vody.

Do výběrového řízení na zhotovitele této akce se přihlásily firmy: Instalatérství Bidmon, Technické služby Bystré a VHOS Moravská Třebová. Nejnižší nabídku předložila firma Instalatérství Bidmon. Na tuto akci je podána žádost o dotaci na Pardubický kraj.

Začátek prací je plánován již na polovinu dubna. Podrobněji se touto akcí budeme zabývat na výše zmíněné veřejné schůzi.

Optická síť Cetin

Letošní rok bude v obci opravdu rušný, protože 22. dubna by se měla začít realizovat i pokládka optického kabelu od společnosti Cetin. Výběrové řízení na zhotovitele vyhrála firma ATW Brno, která realizuje optickou síť i v Trpíně. Kolem přípravy této akce proběhla spousta jednání, dohadů a zvrátů. Ujistění, která byla vyřčena na začátku jednání, neplatila, dohodnuté trasy a způsoby

přeasfaltování povrchů také ne. Vše navíc brzdila obtížná komunikace mezi firmou starající se o projekt (PS DATA projekt), společností Cetin a obcí. Věříme, že samotná realizace už proběhne v klidnějším duchu a vše nakonec dopadne ke spokojenosti nás všech.

Realizace optické sítě Cetin bude rovněž jedním z témat, které probereme na veřejné schůzi.

Výměna obrubníků

Výkopové práce související s pokládkou optického kabelu povedou mimo jiné i v silnici třetí třídy. Poté musí dojít k přeasfaltování povrchu a to minimálně z poloviny šířky vozovky. V místech, kde se bude takto měnit povrch vozovky a zároveň tam není chodník, bude Správa a údržba silnic Pardubického kraje (SUS PK) měnit obrubníky za nové. Týkat se to bude dolní části obce, konkrétně levé strany při jízdě od Hamrů. Veškeré náklady této akce bude hradit SUS PK.



► **Oznámení zahájení stavby optické infrastruktury v obci Hartmanice
s názvem FTTx_Č_NGA_V_NIO16_Hartmanice_HASVI1_OK.**

**Dotační oblast: NPO 2022 VHCN pro oblast 16 Boskovice - Moravská
Třebová**

Vážení občané,

Dovolte nám sdělit informace o zahájení stavby optické infrastruktury v obci Hartmanice.

Zahájení této významné investice je plánováno na duben 2025 a bude prováděna společností ATW Brno s.r.o. Investorem je společnost CETIN a.s.. Akce je spolufinancována Evropskou Uní z Národního plánu obnovy.

CETIN a.s. je klíčovým hráčem v oblasti telekomunikační infrastruktury v České republice. Provozuje největší síť elektronických komunikací, která pokrývá celé území země. Jejich moderní sítě zahrnují pevné technologie (SDH, WDM, Ethernet a IP) a mobilní technologie (GSM, UMTS, LTE a 5G). CETIN je nezávislým velkoobchodním poskytovatelem, který nabízí rovný přístup k síti za spravedlivých a rovných podmínek pro všechny operátory.

Tato stavba optické infrastruktury přinese moderní a rychlé připojení pro obyvatele Hartmanice. Symetrické tarify o rychlostech 250/250 Mb/s, 500/500 Mb/s, 1000/500 Mb/s a 2000/1000 Mb/s budou k dispozici. To znamená nejen rychlé stahování dat, ale také efektivní odesílání.

Těšíme se, že tato nová infrastruktura přispěje k lepšímu životu obyvatel obce Hartmanice a umožní moderní komunikaci a připojení k digitálnímu světu.

Předem se omlouváme za zvýšený hluk, pohyb stavební techniky.

CETIN a.s., Českomoravská 2510/19, 190 00 Praha 9 – Libeň
registrovaná u Městského soudu v Praze, spisová značka B 20623
IČO: 04084063, DIČ: CZ04084063
Bankovní spojení: 2019160003/6000, PPF banka, Evropská 2690/17, Praha 6

www.cetin.cz

Dotace od Pardubického kraje

Obci byla poskytnuta dotace ve výši 56 000 Kč na provoz místního obchodu.

S pomocí další dotace (ve výši 140 000 Kč) dojde v letošním roce k přeasfaltování místní komunikace vedoucí přes náves, kde v minulém

roce proběhla výměna vodovodního řádu. Povrch bude vyměněn v celé šíři vozovky.

Oprava vozovky na trase Hartmanice - Bystré

Po zimním období je také třeba vyspravit cestu přes „Vežvozy“.

Tuto akci bude provádět SUS PK Polička v nákladu cca 50 000 Kč. I zde proto počítejte s krátkodobým omezením.

Připojení stavebních pozemků k inženýrským sítím

V letošním roce proběhne realizace

připojení osmi stavebních pozemků nad Vodičkovými k vodovodnímu řadu, splaškové a dešťové kanalizaci a veřejnému osvětlení.

Na zhotovitele této akce proběhlo výběrové řízení, kterého se zúčastnily firmy Instalátérství Bidmon, Technické služby Bystré a RK Topenářství - Komprda. Vítězem výběrového řízení se stala firma Instalátérství Bidmon. Na tuto realizaci obec podala žádost o dotaci ke SFPI (Státní fond podpory investic), kde se dá na každý nově zasíťovaný pozemek požádat o částku cca 110 000 Kč. O přidělení dotace dosud nebylo rozhodnuto.

Palivové dřevo

V nedávné době proběhla prořezávka mladého porostu v lokalitě Hamry. Prořezané smrky byly odvezeny na skladiště biologického odpadu BRKO (nad katrem), kde jsou vám zdarma k dispozici. Mladé stromky jsou v celé délce i s větvemi. Pokud by



Foto: L. Hřebec

měl někdo o palivové dřevo zájem, je třeba vzít vždy celý stromek! Odvětvit ho lze na místě a větve naházet na plochu BRKO.

Děkujeme všem brigádníkům, kteří se zapojili do stahování prořezaných stromků. Práce to byla opravdu velmi náročná. Jak asi všichni víte, terén v Hamrech, kde má obec lesy, je těžce přístupný a v podstatě nedovoluje zapojení jakékoli

techniky. Stromky tak bylo nutné stahovat ručně.

Poděkování

V letošním roce nás čeká spousta událostí, které s sebou budou přinášet i určitá omezení a nepříjemnosti.

Věříme ale, že se jedná o dobrou investici a výsledek bude pro nás všechny přínosem. Předem děkujeme za vaši trpělivost.

KALENDÁŘ UDÁLOSTÍ...



4. dubna 18:00	Veřejná schůze	KD Hartmanice
5. dubna 14:00	Uklidíme Hartmanice	náves v Hartmanicích Pytle i rukavice zajištěny, po úklidu občerstvení na hřišti.
5. dubna 18:00	Mše svatá	kaple sv. Jana Nepomuckého
12. dubna 15:00 - 18:00	Velikonoční tvoření	Hospůdka Na návsi Jarní vazby (přineste si s sebou květináč), pletení pomlázek, malování kraslic voskem, velikonoční dílničky pro děti Soutěžní ochutnávka na téma Velikonoční zvířátka: Ukuchtěte pokrm ve tvaru zvířátka ve slaném nebo sladkém provedení. 15:00 - 15:30 registrace kulinářských výrobků 15:30 - 17:00 hodnocení 17:30 vyhlášení a ocenění vítězů
20. dubna 21:00	Velikonoční zábava	KD Hartmanice Pořádá SDH Hartmanice.
21. dubna 11:00	Mše svatá - Velikonoční	kaple sv. Jana Nepomuckého
30. dubna	Čarodějnice v Hartmanicích	18:30 Čarodějnický slet - náves v Hartmanicích "Rozcvička čarodějnice Harty" plná pohybových úkolů. (Akce se koná pouze za příznivého počasí.)

19:30 Čarodějnický průvod na "Vršek" - vychází z návsi

Pálení čarodějnic na "Vršku"

3. května Mše svatá
18:00

kaple sv. Jana Nepomuckého

11. května Nedělní kavárna
14:00 s živou hudbou

KD Hartmanice
Sousedské posezení u kávy či vína. K poslechu i případnému tanečku hraje Dechový soubor ZUS Bystré pod taktovkou T. Hrnčíře.

18. května Mše svatá - Pouťová
9:30

31. května Čechy krásné ...
ZNOJMO

Více informací uveřejníme před konáním akce.

31. května Mše svatá
18:00

kaple sv. Jana Nepomuckého

28. června Mše svatá
18:00

kaple sv. Jana Nepomuckého

19. července Letní ples
17:00

náves v Hartmanicích
Více informací uveřejníme před konáním akce.

30. srpna Sousedské posezení
s harmonikou

Připomenutí tradice podvečerního zpívání na návsi.
Více informací uveřejníme před konáním akce.



Z DĚNÍ V OBCI ...

Silvestr v Hartmanicích

Na Silvestra jsme se vydali na tradiční turistický pochod, tentokrát ke kapličky sv. Antoníčka v Hamrech. Cílem bylo protáhnout si tělo, setkat se, popovídat si a mít dobrý pocit z pohybu. Jsme velmi potěšeni, že se této zimní akce účastní kromě hartmanských občanů i stále více přespolních sousedů. Velmi si ceníme podpory místní hospůdky, její služby byly jako vždy nadstandardní.

O půlnoci jsme společně zavzpomínali na předešlý rok u Půlnočního promítání na návsi. Za krásné video děkujeme p. Josefu Kamínkovi.

Odměny za Adventní okénka

Adventní okénka vás dle množství odevzdaných herních lístků bavila. Hledači se svých odměn - sněžitek s fotkou kapličky - dočkali během ledna. Věříme, že je odměna potěšila. Děkujeme všem, co svítili.



Foto: S. Valachová

Promítání o historii spolku SOKOL BYSTRÉ

Nestíháte, nemáte čas... Věřte, že kdybyste byli na promítání o historii Sokola, nevěřili byste svým uším a očím. Naši předci měli času stejně jako my a přes to dokázali neuvěřitelné množství svého volného času věnovat stavbě SOKOLOVNY. Hodiny práce a úsilí na vysněném cíli nám i dnes umožňují využít prostory této budovy k mnohým aktivitám. Poutavé povídání nás vedlo k zamyšlení. Věřím, že už se těšíte na další setkání s mistry svého oboru panem V. Dittrichem, P. Staňou a J. Kamínkem.



Tři králové

Děkujeme všem dětem a jejich průvodcům při Tříkrálové sbírce. V Hartmanicích se vybralo 21 614 Kč.



Plesová zimní sobota

Za dobu své existence si Ples obce Hartmanice vybudoval oblíbenost u všech věkových kategorií. Celý týden se prostory „kulturáku“ čistí, leští, zdobí a upravují tak, aby se staly důstojným a milým místem pro poslech hudby, tanec a společenskou konverzaci. Člověk nemusí být nejlepší

tanečník (ale, že jsme jich letos na plesu měli!), postačí chuť setkat se s přáteli, nalézt nové a společně se pobavit. Zase se to povedlo! K tanci a poslechu hrála kapela Melodie Rock - Trpín, která v letošním roce po 72 letech ukončuje svoje působení.



Hospodský kvíz

První březnový večer se v Hospůdce Na návsi kvízovalo.

Hartmanský hospodský kvíz byl plně obsazen týmy s originálními jmény, třeba Mudrci, Happy lama, Mozartovy koule nebo 4KG. Atmosféra byla skvělá

V kuchyni, ve výčepu, v šatně, u vstupného a tomboly na nás čekal vstřícný a laskavý personál, který se staral o naše blaho do ranních hodin. Umíme si to zkrátka udělat hezké!

Děkujeme za ochotu, pomoc, sponzorské dary, účast a těšíme se na příště. Třeba v létě na návsi...

a pohodová, věříme, že si tuto v současnosti velmi oblíbenou chytrou zábavu užili všichni. Gratulujeme vítězům, děkujeme všem kvízařům, Hospůdce za dokonalý servis a péči a Jirkovi Kamínkovi za úžasné fotky.



ZE ŠKOLKY ...

Dárečky ve školce

Paní učitelku Jolanu napadlo, že bychom letos mohli děti ve školce obdarovat mimo jiné i tzv. nemateriálními dárky. Nápad se líbil i rodičům, kteří rovněž přispěli svou „troškou do mlýna“, a tak vznikl zásobník aktivit, z něhož čerpáme už od začátku nového roku.

V lednu si děti pochutnávaly na špekáčcích opékaných na sněhu a venku si na „grónské výpravě“ také zkusily postavit týpí, řídit psí spřežení (děti na bobech) nebo si zacvičit. V únoru proběhl Den naruby. Děti si na vlastní kůži vyzkoušely záměnu rolí učitelka x dítě, ale také se učily přijímat úkoly od kamarádů a plnit je, respektovat dohodnutá pravidla, spolupracovat mezi sebou. Důležitou nadstavbou tohoto dárku, která potom následovala, bylo vlastní sebehodnocení. To je i jeden z výchovně vzdělávacích úkolů naší školky – učit děti budovat si zdravé sebevědomí, nebát se vyjádřit svůj názor, odmítnout nepříjemnou situaci, ale také umět přijmout kompromis a podřídit se oprávněným požadavkům většiny.

Od začátku února je plněn další nemateriální dárek věnovaný rodiči – kroužek anglického jazyka zdarma, který probíhá pravidelně každou středu odpoledne. Děti se radovaly i z dalšího dárku – zvířecí návštěvy. Z Trpína k nám docestovalo malé černé jehňátko. Na začátku března jsme využili další dárek od rodičů – malování na obličej. Výtvarné variace na dětských obličejích jste si mohli prohlédnout v rámci našeho masopustního putování Hartmanicemi. Přání nemáme splněna ani zdaleka, můžeme společně prožít ještě pohádkový maraton, miniolympiádu, odpoledne společenských her, masáže, zpívání na přání nebo třeba „ochutnat“ jarní květinový dort. Máte-li nápad a chuť, můžete dětem věnovat „dárek“ i vy.

Náš školní vzdělávací program nese název „Nakoukni se mnou do přírody“. Jak už z tohoto názvu vyplývá, jeho cílem

je vytvářet u dětí pozitivní vztah k přírodě, získat vědomosti a nové poznatky vlastními přímými pozorováními, dospět k poznání, že člověk svým chováním může ovlivňovat životní prostředí a že ochrana přírody je důležitá. V rámci toho se letos věnujeme celoročnímu environmentálnímu projektu Ptáci naší zahrady. K přímému pozorování bude využíván nový prvek přírodní zahrady, a to krmítko pro ptáky. Naše pozorování, která se budou týkat poznatků o skladbě ptactva, o životních cyklech vázaných na roční období, o životě jednotlivých druhů, apod., budeme v průběhu celého roku vizualizovat na tzv. pozorovací nástěnce, a tak budou mít děti možnost připomenout si minulé pozorování a sledovat změny v souvislosti s působením přírodních zákonitostí. Věnujeme se i dalším aktivitám, které obohacují život dětí v naší MŠ. Vyzkoušeli jsme akvarelové

malování a malování na mokrý papír, užili si plavecký výcvik v bazénu penzionu nebo jsme navštívili výstavu Kouzla našeho světa v muzeu v Poličce. Přejeme nám všem jaro plné slunečných dnů, sluníčkové nálady a také prosluněných úsměvů, které dokážou potěšit každého z nás.

kolektiv MŠ Hartmanice



Z PENZIONU ...

Plavání v Penzionu na Vysočině

Vážení občané Hartmanic, rádi bychom Vás všechny pozdravili a podělili se s Vámi o novinku, která se týká našeho penzionu. Rozhodli jsme se otevřít naše prostory pro občany Hartmanic, abyste měli možnost si zpříjemnit volný čas a relaxovat v pohodlí, které nabízíme. Máme pro Vás k dispozici **každý pátek od 18:00 do 19:00 vnitřní bazén se slanou vodou a saunu**. Po plavání můžete využít i posezení v restauraci nebo dětskou hernu.

Cena vstupu do bazénu pro místní je 70 Kč na osobu, děti do tří let mají vstup zdarma.

Cena sauny je 600 Kč za hodinu pro maximálně 6 osob.

Vždy se prosím nejdříve rezervujte, abychom Vám mohli místo zajistit. Kontaktujte nás na telefonu 604 137 644 (Hanka Kočvarová).

Těšíme se na Vaši návštěvu a věříme, že naše nabídka zpříjemní každý Váš týden.

Hana a Petr Kočvarovi